

安排专人报名参加考试 偷拍试题无线传输答案 9人组织考试作弊 罚款获刑

近日,津南法院公开开庭审理被告人吕某某、张某等9人组织考试作弊罪案件,被告人吕某某、张某等人被判有期徒刑4至1年,并处罚金。

公诉机关查明,被告人吕某某、许某某在天津市津南区注册成立某公司从事教育培训等业务。在去年9月9日、9月10日中级会计考试期间,被告人吕某某、张某等人通过网购等方式准备无线信号接收发射器、胶囊形入耳式无线耳机等作弊设备分发给考生,并调试设备、培训考生使用方法,后收取考生设备押金每人1600元。

同时,被告人安排专人报名参加考试,偷拍试题流出后,组织人员迅速作答,后以无线设备将答案传输给津、冀两地多个考点共82名考生使用。吕某某、张某、许某某3人收取作弊考生支付费用共计42.3万余元。

法院审理认为,被告人吕某某、张某组织他人在法律规定的国家考试中,以无线设备传输答案的方式进行作弊,被告人许某某、章某某等人

在组织考试作弊过程中提供帮助,其行为均已构成组织考试作弊罪,系共同犯罪。结合犯罪事实情节等,法院依法判处被告人吕某某、张某等人有期徒刑4至1年,并处罚金人民币5万元至1万元不等。被告人吕某某、张某、许某某的违法所得依法予以追缴,在案扣押的相关作案工具,依法予以没收。

此外,结合相关被告人的犯罪行为

为,为了有效防止吕某某等人再次犯罪,除判处以上刑罚之外,禁止其在刑罚执行完毕或假释之日起4至3年不等时间内,不得从事教育培训工作。

组织作弊行为严重破坏了国家考试制度的严肃性和人才选拔机制的公平性,如果不加制止,将会导致社会公众对考试体系信任度降低,从而影响社会诚信体系建设。作弊考生更会因此面临取消成绩、暂停考试资格,乃至影响自身的学术或职业生涯发展等严重后果。

新报记者 常健 通讯员 黄茂鑫



9对双胞胎进同一小学

2024年秋季新学期开始,在河北省邯郸市邯山区渚河路小学的新生中,有9对双胞胎格外引人注目,其中4对是龙凤胎。他们相似的外貌、相近的外貌,成为校园一景。

新华社发

津南支队多措并举开展高层住宅建筑消防安全综合治理

津南区高层住宅建筑达3219栋,总量大,密度高,还迁住宅多,消防安全隐患大。为进一步防范化解高层建筑火灾风险,有效预防火灾事故的发生,今年以来,津南支队坚持“人民至上、生命至上”的理念,深入分析研判高层建筑消防安全管理现状及突出风险,坚持问题导向、系统治理,制定出台高层住宅建筑专项治理行动方案,同时将高层建筑消防安全管理工作同打通“生命通道”、电动自行车安全隐患全链条整治等工作紧密结合,统筹部署、一体推进。采取强有力措施,全力提升高层住宅小区消防安全指数,稳固高层住宅建筑抗御火灾风险能力,最大限度防范遏制各类事故发生。

优化顶层设计,联动整治合力

今年以来,津南支队通过摸排分析,向区政府提交专题报告,区委、区政府主要领导审定工作方案、开展检查调研,成立了由区领导任组长、区安委办、区消安委办主任任副组长、7个区级部门分管负责同志及12个镇街分管负责同志为成员的专项整治领导小组,区政府第81次常务会专题听取汇报,并先后5次召开推进会、协调会,津南支队牵头组建工作专班,实体化运行领导小组办公室,定期调度研判建立健全高层建筑消防安全信息共享、情况通报、联合查处等工作机制,形成齐抓共管强大合力。

聚焦隐患整改,落实精准治理

方案正式下发后,支队联合公安、



住建等部门立即发动街镇对辖区高层建筑开展“拉网式”排查整治,通过对全区高层建筑进行逐栋摸排,动态建立995栋高层居住建筑消防设施损坏、瘫痪隐患清单、责任清单,工作专班按照先易后难、分类施策、分步推进的原则,坚持半月调度、每月通报。同时,支队不断加大监督执法力度,结合“双随机、一公开”监督抽查工作,深入辖区高层住宅小区开展消防安全检查,并对单位消防安全管理人或小区物业管理人员检查发现火灾隐患的能力进行同步检验,对于消防业务不够熟练的管理单位,开展实地培训与指导,提高其消防安全管理能力。截至目前,通过采取维修基金、大维基金和政府兜底等方式,多方落实整改经费3834.06万元,消防设施维修推进率达40%。

创新监管形式,夯实防控基础

物业服务企业是高层住宅建筑消防安全管理体系中的重要一环,津南支

队以此次专项整治行动为契机,推行“消防+物业”重点治理工作模式,联合住建部门组织开展物业服务企业消防安全集中约谈培训会,梳理物业服务企业落实消防安全主体责任的法律依据,就做好高层住宅小区物业服务企业消防安全管理进行了细致的讲解培训,并利用微信小程序对全部备案商品住宅推动落实重点工作事项进行调度管理,共涉及29个具体事项需上传佐证图片,实现打通“生命通道”、微型消防站建设、消防安全责任制落实、规范培训、应急演练等重点工作的可视化,进一步提升了物业服务企业的消防安全管理水平,根据调度情况,支队落实“红黑榜”制度,对列入“红榜”管理的企业,降低抽查比例和频次;对列入“黑榜”管理的企业,列入重点监管对象,提高抽查比例和频次,截至目前已推动高层住宅小区100%施划消防车道,推动1256栋高层住宅建筑设置外保温材料警示标识。

开展专项督导,确保工作实效

区委督察室、安委办、消安委办将专项整治纳入调研督导重点,成立联合督查组,建立“挂图作战、台账督办”机制,扎实推进,定期对工作落实情况进行督导检查,对行动迟缓、工作敷衍等工作不力情况进行通报批评,并将此次整治行动纳入政府消防工作考核,对问题突出街镇进行约谈,下发工作提示、催报通知10余份,下发通报4份,召开推进会、督办会3次,其间,多位区领导带队以“四不两直”的方式深入街镇开展督导检查,督促相关负责人提高认识、压实责任,稳步推进消防设施维修,确保专项整治行动取得实效。

增强宣传质效,拓展工作效能

支队全面细化宣传工作措施,积极对接天津电视台、每日新报、区融媒体中心、津南好等平台,持续跟进报道此次专项整治行动。一方面持续曝光消防安全隐患单位,形成舆论威慑。另一方面通过发布权威公告、制作检查指导视频等方式,将宣传工作紧紧融入整治行动之中。同时支队宣讲团进入住宅小区开展面对面宣讲活动,通过理论讲解、发放消防宣传资料等方式传播消防安全知识;利用电视台、公众号平台等媒体以及LED屏、橱窗、板报等媒介,普及高层建筑防火、灭火和逃生自救知识;开展专项培训,针对高层住宅建筑火灾特点,以“理论+实操”的模式进行培训,提高防御火灾能力。截至目前共发放宣传资料10000余份,开展宣传培训80余次。

通讯员 曹静波